
 

Informare generală privind 
ASIGURAREA CULOARULUI DE SIGURANȚĂ și MENȚINEREA DISTANȚEI DE 
SIGURANȚĂ, PENTRU SIGURANȚA TA ȘI PENTRU BUNA FUNCȚIONARE A 

REȚELELOR ELECTRICE 

DE PE RAZA UAT FLOREȘTI 
 
 
 
ASIGURĂ CULOARUL DE SIGURANȚĂ și MENȚINE PERMANENT DISTANȚA DE 
SIGURANȚĂ, PENTRU SIGURANȚA TA ȘI PENTRU BUNA FUNCȚIONARE A 
REȚELELOR ELECTRICE 
 

În timpul condițiilor meteo nefavorabile, lipsa intervenției în privința amenajării 
culoarelor de siguranță în apropierea rețelelor electrice amenajate aerian, precum și 
nerespectarea distanțelor de siguranță și protecție prestabilite față de acestea au un impact 
negativ asupra calității transportului și alimentării cu energie electrică, atât la consumatorii 
casnici cât și la cei aparținând instituțiilor publice locale cât și al agenților economici din 
domeniul privat, ducând la întreruperi accidentale în fluxul de transport și alimentare cu 
energie electrică pe parcursul manifestării fenomenelor meteorologice nefavorabile, dar pot 
reprezenta și un pericol real de apariție a fenomenului de electrocutare individuală sau 
colectivă pentru consumatori indiferent de natura acestora. 
 
Cum afectează vegetația (arbori/copaci, zonele forestiere) crescută excesiv - 
rețeaua electrică? 
 

Întreținerea culoarului de siguranță prin reducerea vegetației, toaletarea 
corespunzătoare, tăierea de modelare a culoarelor de trecere a arborilor în zonele forestiere, 
respectiv de trecere/traversare a liniilor aeriene de rețele electrice prin zone cu vegetație 
bogată se realizează prin defrișări periodice, programate de către operatorul de distribuție, 
bazate pe observațiile personalului de intervenţie, conform drepturilor prevăzute de Legea 
energiei electrice. 

În sprijinul acestor acțiuni desfășurate de operatorul de distribuție a energiei electrice, 
administrația locală în baza contractului subsecvent de prestări servicii nr. 57128/ 24.07.2024, 
încheiat în baza acordului cadru nr. 54663/ 11.07.2024 încheiat cu Asocierea SC GARDEN 

CENTER GRUP S.R.L. și SC RO-VERDE LANDSCAPING S.R.L., execută lucrări de întreținere și 
amenajare a zonelor verzi aparținând domeniului public al UAT Florești prin prestarea de 
activități specifice concrete în zonele strict nominalizate și aprobate în documentele 
nominalizate mai sus. 

Scopul principal al acestor acţiuni este de a preveni producerea unor situații de urgență, 
respectiv apariția și manifestare incendiilor, a pagubele de natură materială și umană dar și 
de a elimina disconfortul cauzat de întreruperi neprogramate în furnizarea continuă și 
constantă a energiei electrice către consumatori. 

Printre motivele pentru care aceste activități și acțiuni prevăzute în planul operatorului de 
distribuție dar și în contractul de prestării servicii al instituției publice aprobat, nu pot fi duse 
la capăt în totalitate, fiind în multe cazuri amânate, se numără lipsa accesului pe proprietățile 
private, condițiile meteorologice nefavorabile sau nerespectarea prevederilor din actele 
normative în vigoare. 

Din această cauză, anual sunt înregistrate: 
• deficiențe electrice colective identificate de echipele operative ca fiind cauzate de 

vegetația crescută în rețelele electrice sau de arbori picați în rețeaua electrică; 
• deranjamente individuale care au drept cauză vegetația crescută în interiorul culoarelor 

de siguranță. 



 

 
Ce este culoarul de siguranță? 
 

Spațiul de siguranță precum și zona de protecţie reprezintă suprafaţa terestră din jurul 
liniilor electrice, impuse de actele normative în scopul asigurării funcționării normale și pentru 
evitarea punerii în pericol a persoanelor, bunurilor și mediului. 

Vulnerabilitatea rețelelor electrice aeriene față de vegetația crescută în interiorul 
culoarelor de siguranță prevăzute de legislația în vigoare reprezintă o realitate recunoscută la 
nivel mondial deoarece un simplu contact al liniilor electrice aeriene cu vegetația crescută în 
interiorul zonei de siguranță poate determina o întrerupere temporară în furnizarea cu energie 
electrică, consumatorii rămânând astfel nealimentați până la eliberarea zonei de siguranță. 
 
Care este legislația care mă obligă să permit accesul pe proprietatea mea pentru 
acțiunile de defrișare realizate de distribuitorul de energie? 
 

Legislația în vigoare în România reglementează obligativitatea permiterii accesului 
pentru realizarea acestor lucrări de defrișare, lucru reglementat și sancționat în consecință. 

Aceasta presupune asigurarea unui culoar de siguranță a cărui lățime variază între 24 
m și 81 m în funcție de tensiunea liniilor care, la rândul lor, variază în plaja de 1 kV - 750 kV. 

Distanța minimă de siguranță, de apropiere, între liniile electrice aeriene (LEA) și partea 
superioară a coronamentului arborilor trebuie să aibă următoarele valori: 

• 3 metri în cazul LEA cu tensiune nominală mai mică sau egală cu 110 kV; 
• 4 metri în cazul LEA cu tensiune nominală de 220 kV; 
• 5 metri în cazul LEA cu tensiune nominală de 400 kV; 
• 8 metri în cazul LEA cu tensiune nominală de 750 kV; 

  

 
În conformitate cu dispozițiile art. 12 alin. 12 din Legea nr. 123/2012 – Legea 

energiei electrice și a gazelor naturale „Titularii de autorizații și licențe sunt în drept să 
efectueze lucrările de defrișare a vegetației sau tăierile de modelare pentru crearea și 
menținerea distanței de siguranță, apropiere față de rețelele electrice, cu personal specializat, 
respectând prevederile legale în vigoare”. 

Ordinul ANRE nr. 4/2023 „pentru modificarea și completarea unor ordine ale 
președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei din domeniul 
racordării utilizatorilor la rețeaua electrică de interes public” și Ordinul ANRE nr. 49/2007 
„pentru modificarea şi completarea Normei tehnice privind delimitarea zonelor de protecţie şi 
de siguranță aferente capacităților energetice - revizia I, aprobată prin Ordinul președintelui 
Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 4/2007”, stabilesc principiile 
care stau la baza delimitării zonelor de protecţie și de siguranță ale capacităților energetice; 

Art. 93 (Contravenții) alin. (1) pct. 30 din Legea nr. 123/2012 (actualizată):  
Constituie contravenție următoarea faptă:  
pct. 30  „interzicerea/ împiedicarea de către persoane fizice sau juridice a exercitării 

drepturilor prevăzute de prezenta lege, de acces, uz și servitute ori de restrângere a unor 
activități, cu ocazia efectuării lucrărilor de retehnologizare, reparații, revizii, intervenţii la avarii, 
investiții, mentenanță și/sau racordare de noi utilizatori și pentru defrișare sau a tăierilor de 
modelare, pentru crearea și menținerea distanței regulamentare față de rețelele electrice. 
 În consecință, proprietarii indiferent de forma de proprietate, organizare și  
administrare a terenurilor, indiferent de zona de amplasare și natura acestora care 
constată prezența de vegetație crescută ce pun în pericol culoarele de siguranță 
AU OBLIGAȚIA de a lua măsuri concrete de: 

- defrișare, 
- tăiere, 



 

- modelare a culoarelor de trecere, 
fără a pune în pericol viața, bunurile și mediul și/sau de: 

- comunicare oportună către operatorii de distribuție a energiei electrice, 
- a solicita intervenția personalului autorizat/societăților autorizate, 
- a informa asociațiile de proprietari cu personalitate juridică, 
- a informa autoritatea locală administrator al/pe domeniului public, 

pentru a se interveni cu personal autorizat, echipament și mijloace specifice, cu 
respectarea prevederilor din anexa nr. 4b din NORMĂ TEHNICĂ din 20 decembrie 
2019 privind delimitarea zonelor de protecție și de siguranță aferente capacităților 
energetice emisă de Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei, 
Publicată în M. Of. nr. 36 bis din 20 ianuarie 2020, aprobată prin ORDINUL nr. 239 
din 20 decembrie 2019, publicat în M. Of., Partea I, nr. 36 din 20 ianuarie 2020, în 
scopul prevenirii și producerii de situații de urgență și risc de întrerupere a rețelei 
de distribuției a energiei electrice. 
 
 
Întocmit, tehnoredactat     

Compartimentul Situații de Urgență   
Referent superior, Vasile COȚOFREI 
Inspector de Protecție Civilă  
 


